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A tisztviselők fizetésemelése.
A városi rendőrök fizetés javításért folya­

modtak a közgyűléshez, mert a mostani napi 
egy korona fizetésükből — természetesen — nem 
tudnak megélni. A rendőrök kérvényét úgy 
intézte el a közgyűlés, miszerint utasította a 
városi tanácsot, mint a város költségvetésének 
összeállítására hivatott hatóságot, hogy az 1908. 
évi városi költségvetési előirányzat keretében 
tegyen javaslatot a tisztviselőkar, a segéd és 
kezelő személyzet fizetésének méltányos fele­
melése iránt, s ugyanekkor legyen kellő figye­
lemmel a rendőrök kérvényére is.

Örömmel üdvözöljük a képviselőtestület 
ezen elhatározását, amely arról tesz bizonysá­
got, hogy a közgyűlés komolyan kezd foglal­
kozni a város közigazgatásának javításával.

A mostani fizetésekről tényleg el lehet 
mondani, hogy azok nyomorúságosak, szégyen­
letesek és tarthatatlanok. A városi alkalmazot­
tak fizetése sok ahhoz, hogy az illetők éhen 
halljanak, de kevés ahhoz, hogy egy családos 
ember megéljen belőle. A mostani nyomorúsá­
gos fizetés arra kényszeríti a tisztviselőket, 
hogy ahol tehetik, mellékfoglalkozás után néz­
zenek.

A munkakedv csak akkor élénk, ha az 
illető sikerét látja munkájának, s ha becsüle­
tes munkája tisztességes megéllhetést biztosit 
számára.

Az anyagi gondokkal terhelt, rosszul fize­
tett munkástól jó munkát kívánni is alig le­
het. Ezt ma már elismeri mindenki s ez az 
oka annak, hogy a munkát újabban sokkal 
drágábban kezdik megfizetni, mint ezelőtt.

A munkáskéz, legyen az iparos, földmi- 
velő, vagy hivatalnok, mert drágább a meg­
élhetés is, mint ezelőtt volt. Ez okozza azt, 
hogy a bérmozgalom kiütött minden vonalon, 
s ma már mindenik foglalkozási osztály arra 
törekszik, hogy fizetésjavitás czimén megkapja 
azt, amivel a megélhetése drágább lett.

A jó közigazgatás első feltétele a tisztes­
séges fizetés. Az a kiadási többlet, amit a vá­
ros erre fordít, kamatostól visszatérül a jól, 
becsületesen és gyorsan elvégzett munka foly­
tán.

A jól fizetett tisztviselő szorgalmas és 
megközelithetlen. Ez a kél feltétel pedig a leg­
fontosabb kelléke a jó közigazgatásnak.

A városi tisztviselők fizetésének nemcsak 
az a baja, hogy szegényes, hanem az is, hogy 
az egyik állás javadalmazása a másikhoz ké­
pest szembeszökőleg aránytalan. A fizetések 
leesnek 2000 koronáról 800 koronára, s van 
példa arra is hogy egy magasabb jogi képesí­
téssel ellátott tisztviselő sokkal kevesebbet 
kap, mint egy olyan, amelyiknek az állása 
nincsen kötve képesítéshez.

V. n példa arra is, hogy egy tisztviselő ke­
vesebbet kap, mint egy Írnok.

Látható tehát, hogy a helyzet tarthatatlan, 
s olyan, amelyen okvetlenül változtatni kell, 
ha azt akarjuk, hogy a város haladjon és fej­
lődjön.

== A politika most nem izgatja felettébb a 
kedélyeket, mert az országgyűlés szünetel. A 
kiegyezési tárgyalások iránt érdeklődik ugyan az 
ország, de nincs az a földi halandó aki meg tudná 
mondani, hogy hogyan áll a kiegyezés ügye. A 
koronázás évfordulójának megünneplése aktuálisabb 
dolog még ennél is. A koronázás évfordulóját 
junius8-án ünnepli meg az ország. Ezt az évfordulót 
a királyi adományok egész sora és egy csomó ki­
tüntetés teszik nevezetessé. Azután elkövetkezik a 
csendes nyári évszak, amikor megpihenhet a kö­
zönség érdeklődése, mert az országgyűlés október 
közepéig nyári szünetet tart. A szünetet a minisz­
tériumok arra használják, hogy nyugodtan feldol­
gozzák az ügykörükbe utalt nagyfunlosságu ügyeket, 
amelyeknek egy jó része őszszel törvényjavaslat 
alakjában fog a ház elé kerülni.

KÖZIGAZGATÁS.

Épitkezéii ügyek. A héten Czeglédy József 
Il-ik tizedbeli. Csiszár Lajos IV-ik tizedbeli és Tóth 
Sándor Il-ik tizedbeli lakosok nyertek építkezési 
engedélyt a tanácstól.

Segély egy munkás részére. Az országos gaz­
dasági munkás és cselédsegélyezö pénztár Vajas 
Gábor munkás részére 10 korona havisegélyt utalt ki.

Megszűnt ipar. Lőbli Józst-fné Singer Szeréna 
a szatócsiparról a héten lemondott.

Uj jarda. Varga András és társai Vll-ik tized­
beli lakosok az iránt folyamodtak a tanácshoz, hogy 
a Karacs Péterné udvarától a Károlyi Sándor ud­
vara szegletéig építtessen járdát a várros.

Megrongált kerítés. A városi tanács megbízta 
Márton János városgazdát, hogy a Pusztafaluban 
levő fiúiskola kerítését javitassa ki.

Hirdetmmy. Felkéretnek mindazok, kik a folyó 
évi Junius hó 2. napján Hajdúböszörményben a 
„Bocskay“ részére készített érezszobor lelep'ezési 
ünnepélyén ön szántókból, saját költségükön részt- 
venni és megjelenni kívánnak, miszerint ezen 
szándékukat a polgármesteri hivatalnál május hó 
15. napjáig bejelenteni és nevüket az elmenők 
névjegyzékébe bejegyezni szíveskedjenek. Hajdú­
szoboszlón 1907 Május 10. Fekete Sándor pol­
gármester.

Darval Rezső pénzügyi segédtitkár a héten 
megszemlélte és jegyzékbe vette az uj Ultetésü 
adómentes szőlőket.

Varmegyei közgyűlés tartatik f. hó 14-én kedden
Debreczenben, amelynek igen sok fontos tárgya 
van.

Megszűnt Ipar. Molnár Imréné Tar Juliánná a 
héten a szatócsiparról lemondott.

Iparügyi kihágás. Tene József és társai beje­
lentették Kiss Imréné Bányai Máriát a hatóságnak 
a miatt, hogy üzletében üzletvezetőt nem al­
kalmaz.

Rendes közgyűlés tartatott csütörtökön, amely 
: első sorban is a fenyegető sáskaveszedelemmel 

foglalkozott. A közgyűlés a legsürgősebb teendők 
megtételével a tanácsot bizta meg. A rendőrle­
génység fizetés javítási kérelmével kapcsolatban 
azt határozta a közgyűlés, hogy a költségvető bi­
zottság az 1908 évi városi költségvetés keretében 
tegyen javaslatot az egész tisztviselőikar fizetésének 
méltányos felemelése iránt. A Körner Béla által 
a közlegelőre lerakni szándékolt gőzüzemű ipar- 

! vágányt azzal engedélyezte a közgyűlés, hogy az 
iparvágány a kiserdő dűlő utján vezetendő ki az 
erdőből. A böszörményi Bocskay-sZobor leleplezési 
ünnepélyén a Bocskay-zászló alatt nagyobb 
számmal fog résztvenni városunk közönsége. 
Ezután meg több, kissebb jelentőségű ügyet intézett 
el a közgyűlés.

Sáskaveszedelem Angyalházán.

Megírtuk volt lapunk előző számában, hogy a 
múlt héten egy küldöttség járt Angyalházán, amely­
nek az volt a feladata, hogy nyomozza ki, misze­
rint vannak-e az Angyalházi közlegelón kikelésre 

i alkalmas sáskatojások. A küldöttség beható vizsgálat 
után azzal jött haza, hogy Angyalházán nyoma 
sincsen a sáskatojásoknak.

G. Tóth János a küldöttség elnöke azonban, 
óvatosságból meghagyta az Angyalházi biztosnak, 
hogy egy csapat sertést hajtasson |rá a legelőnek 
arra a részére, ahol tavaly a sáskák tanyáztak.

És az eredmény csakugyan meglepő és 
ijesztő lett.

A közlegelőnek azon a részén, ahol tavaly a 
sáskák tanyáztak, a sertések millió-meg millió sás­
katojást durtak ki a földből, jeléül annak, hogy a 
talaj teljesen fertőzve van. Az angyalházi biztos be 
is szállított egy csomó sáskatojást a városházához.

A sáskák egy hosszúkás, kemény tokba tojjék 
tojásaikat. Ez a külső tok arra való, hogy megvédje 
a tojásokat az elpusztulás ellen. Egy ilyen tokban 
35—40 tojás van.

Angyalházát nemsokára el fogja lepni a sáska, 
mert épen most van a tojások kikelésének az 
ideje. A veszély annál fenyegetőbb, mert ha a 
sáskák elpusztítják Angyalházát, bejöhetnek a bel­
ső határra is, akkor pedig óriási károkról lehet 

, szó.
Kovács Gyula alispán, a közgyűlés és a városi 

tanács minden lehetőt megtesznek a veszedelem 
elhárítása érdekében. Az irtást a jövő héten már 

I meg is kezdik. Az irtás gépekkel fog történni, de 
nem meg vetendő az a gondolat sem hogy a sás­
kákat, ahol sűrűbb csapatokban tartózkodnak, 
tűzzel kellene elpusztitani.

A veszély mindenesetre fenyegető, erélyesnek 
kell tehát lenni a védekezésnek is.

HÍREK.

— Kováéi Gyula alispán ma egy hete váro­
sunkban időzött.

— Váczi Ferenci tanácsnok a héten pár napig be­
teg volt. Tegnap azonban újra elfoglalta hivatalát.

— Faunt Elek pénzügyigazgató kedden hiva­
talos ügyekben városunkban időzött.
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-■ Lengyel Imre kir. táblai biró július 2-ik 
napján kezdi meg szabadságidejét s nem is tér 
többé vissza a bírósághoz, mert egyidejűleg beadja 
nyugdíjazás iránti kérvényét is.

— Esperes! vlzltáczlo. Dr. Baltazár Dezső es­
peres a héten látogatást tett a helybeli ev. rét. 
elemiiskolákban, az esperesi vizitáczión résztvett 
Veres Géza nádudvari ev. ref. lelkész is. Az espe­
res ez alkalommal a Soltész László lelkész és Fe­
kete Sándor polgármester vendége volt. Dr. Balta­
zár Dezső esperes ellátogatott szombaton a pof 
gáriiskolába is, ahol ez akalomrnal vallásvizsga 
tartatott.

— Halálozás. M. Tóth Pál városi képviselő, f. 
hó 8-án, élete 61-ik évében, hosszas szenvedés 
után meghalt. A család a következő gyászjelentést 
adta ki: Alólirottak úgy a maguk, valamint az ősz- 
szes rokonság nevében is mélyen megszomorodott 
szívvel tudatják a jó férj, apa, nagyapa és rokon 
M. Tóth Pálnak folyó évi május hó 8-án, d. e. 11 
órakor, életének 61-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunytál. A megboldogult 
toldi részei folyó hó 10 én d. e. 10 órakor az ev. 
re. templomban tartandó halotti beszéd után a vén­
kerti temetőben fognak örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztességtételre az elhunyt rokonait, 
barátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. 
Hajdúszoboszló, 1907. május 8-án. Áldás és béke 
poraira! Felesége: özv. M. Tóth Pálné, szül. P. 
Czeglédy Eszter. Gyermekei: M. Tóth Mihály és 
neje: Korpos Rebeka; Lidia. Amália, Juliánná gyer­
mekeivel; M. Tóth Sándor és neje; Csanády Juliánná; 
Sándor és János gyermekeivel; M. Tóth Bálint, 
M. Tóth Mária. Az elhunyt temetése pénteken 
délelőtt ment végbe, városunk közönségének mély 
és általános részvéte mellett. M. Tóth Pál egyike volt 
városunk legtiszteltebb ésdegbecsültebb polgárainak, 
aki évtizedek hosszú során keresztül élénk részt 
vett a közügyek intézésében is. Halálát tehát a 
város egész közönsége mély részvéttel vette tudo­
másul. Vigasztalódást kívánunk a gyászoló csa­
ládnak.

— Kitüntetés Most már befejezett dolog, hogy 
Rárz Gábor takarékpénztári igazgatónak Szűcs 
Miklós törvényszéki elnök fogja átadni a király által 
adományozott arany érdemkeresztet. Az átadás a 
járásbíróság hivatalos helyiségében fog megtör­
ténni akkor, amikor Szűcs Miklós törvényszéki el­
nök a járásbíróság megvizsgálása czéljából legkö­
zelebb Szoboszlóra jön. Az arany érdemkereszt a 
héten érkezett le a debreczeni kir. ítélőtábla elnö­
kéhez. A kereszt átadásakor Lengyel Imre kir. 
táblai biró ebédet ad a kitüntetett tiszteletére.

— A városi közmunkát a héten a 11-ik, 111-ik 
és VII-ik tized fogja leszolgálni, és pedig:

F. hó 13-án a 11-ik tized gyülekezési helye a 
városháza udvara.

Folyó hó 13-án a lll-ik tized gyülekezési 
helye a Soós Lajos boltja előtti térség.

Folyó hó 16-án a VII-ik tized gyülekezési 
helye a városháza udvara. Felhivatik a lakosság, 
hogy a kitűzött időben és helyen pontosan jelen­
jen meg.

— A sáskák milliószámra kelnek kifele Angyai- 
tiázán. Az angyalházi közlegelő talaja annyira fer­
tőzve van, hogy a sáskatojások megszámlálhatlan 
mennyiségben kerülnek elő a földből. Béres Lajos 
angyalházi biztos a héten bevitt a egy csomó sás­
katojást a városházához, ahol sok nézője volt a 
veszedelmes férgeknek, a sáskatojásokból Fehér 
Gábor árvaszéki ülnök elvett egynéhányat, s azo­
kat a hivatalszobája ablakában leboritotta egy po­
hár alá. A tojások 3—4 nap múlva teljesen elpusz­
tultak, s annyit a kiszáradtak, hogy elmorzsolhatók 
lettek, mint a száraz falevél. Ez a körülmény a 
mellett bizonyít, hogy a tojások kikeléséhez nedves 
meleg föld kell. Azok a tojások tehát, amelyek ki­
kelésük előtt a forró napra kerülnek, pár nap alatt 
teljesen elpusztulnak.

— Az önkéntes tűzoltó testület újonnan átdol­
gozott alapszabályai a héten fognak felterjesztetni 
megerősítés végett a belügyminiszterhez Ugyanitt 
említjük meg, hogy a tűzoltó testület a héten egy 
szobafecskendőt rendelt, amely kezdődő füzeknél 
teljes eredménynyel használható.

— Az iskolai óv a jövő hónap 20-ika körül 
bevégződik az összes iskolákban. Az évzáró vizs­
gák ideje még nincs meghatározva.

— Tűzoltóból. A tűzoltó testület pünköst 
mindkét napján tánczmulatságot rendez az erdőn, 
saját pénztára javára. Belépti dij : 1-ső nap 1 kor. 
40 fillér. 2 ik nap 1 kor. Kezdete d. u. 5 órakor. 
Természetesen az idén is ez lesz a leglátogatottabb 
tavaszi mulatság.

— Miért lett szükséges az Iparvágány V A leg­
közelebbi közgyűlésen sok szó esett arról, hogy a 
nádudvariul kikövezéséhez szükséges kőanyagot 
tengelyen kellett volna szállíttatni a vállalkozóiak, 
hogy igy a városban levő fuvarosok is keresethez 
juthattak volna. Erre vonatkozólag a következőket 
közölhetjük. Körner Béla vállalkozónak gondolatá­
ban sem volt, hogy a kőszállitáshoz iparvágányt 
használjon, hanem egyenesen azt tervezte, hogy a 
kőanyagot fuvarosokkal szállíttatja el az úttestre. 
De mikor kidoboltatta, hogy fuvarosokra van szük­
sége, az egész városból 8 fuvaros jelentkezett. 
Ezek is olyan feltételeket szabtak, amelyeket lehe­
tetlenség volt teljesíteni. Igy például nem vállalták 
azt, hogy az elszállított követ összerakják, hanem 
csak arra voltak hajlandók, hogy az elfuvarozott 
kőmennyiséget ledurják az úttest körül. Minthogy 
a fuvar is köbméterszámra lett volna fizetendő, de 
meg a vármegye is köbméter számra veszi át a 
követ a vállalkozótól. — Körner Béla ebbe a fel­
tételekbe nem mehetett bele. További akadály volt 
az is, hogy a fuvarosok nem kötelezték magukat 
meghatározott időre, hanem mindegyik csak addig 
akart fuvarozni, ameddig neki tetszett volna. Ez a 
feltétel sem volt tehát elfogadható. A fuvarozás 
utjáni szállítás különben már lehetetlenné vált ak­
kor, amikor a vállalatra 8 fuvaros jelentkezett, 
mert ez a 8 fuvaros egy év alatt sem tudta volna 
helyre szállítani a szükséges kőmennyiséget. Ek­
kor folyamodott a vállakozó szükségből az iparvá­
gányhoz, amely biztos szállítási mód ugyan, de 
nagyon drága. Az iparvágány mellett szintén igen 
sok ember nyer állandó foglalkozást, feltéve, hogy 
ezek is ugv nem élnek a dologgal, mint a fuva­
rosok.

— A kir. adóhivatal uj helyiségének felépítését 
egyre sürgeti Pauszt Elek pénzügyigazgató. Arra kér­
jük a hatóságot, hogy oldja meg a dolgot minél előbb 
s igy vessen véget azoknak a kalandos tervezgetések- 
nek, amelyeknek az a czélja, hogy a kir. adóhivatal 
elhelyezésének napirendre hozatalával újabb kellemet­
lenség okoztassék a városnak.

— A városi közmunka nem valami rendesen fo­
lyik, mert mindenki a saját kapuja elejét szeretné meg­
tölteni. Arra kérjük a hatóságot, hogy vessen véget 
ennek a huzavonának, s ott használja fel a közmun­
káéról, ahol annak 9 nagyközönség legtöbb hasznát 
látja.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz 
József keserüvizet.

— Gyógyfürdő. A Sturcz János tolajdonát képező 
salétromos gyógyfürdő, amely köszvény, reuma és 
minden más csontbántalom ellen a legjobbnak bizo­
nyult, s a melyet e czélból orvosi szaktekintélyek aján­
lanak, május 1-ső napján megnyílt. A firdőtelepen 
kényelmes szobák, kitűnő ételek és italok jutányos 
áron állanak a közönség rendelkezésére.

— A azoboszló nádudvariul kikövezését még eb­
ben a hónapban megkezdik. Körner Béla vállalkozó 
holnap már kezdi lerakatni a kőszállitáshoz szükséges 
iparvágányt, s ha ez készen lesz, azonnal megkezdő­
dik a kőszállitás.

I A dalárda — mint vendég. G. Tóth János, 
a dalárda újonnan megválasztott elnöke, a héten meg­
vendégelte saját házánál a dalárda működő tagjait. A 
dalárdisták pompásan mulattak az elnök vendégszerető 
házánál.

Köszönetnyilvánítás.
A Hajdumegyei Takarékpénztár, Függetlenségi és 

48-as olvasókör, a városi tisztviselőikar, s általában 
véve a nagy közönség, amely felejthetetlen kedves ha­
lottunk temetési végtisztességtételén megjelenve bána­
tunkat ez által is megosztani igyekezett — fogadja e
helyen is hálás köszönetünket.

A gyászoló M. Tóth család.
— Az „Első leányklházasltásl egylet" kép­

viseletét lapunk szerkesztője vállalta el. Akik ma­
gukat, vagy gyermekeiket biztosítani akarják, for­
duljanak hozzá.

— A hajduvármegyel függetlenségi és 48-as 
párt nagy választmánya f. évi május 13-án d. u. 
4 órakor gyűlést tart Debreczenben, az Angol-ki­
rálynő kissebbik éttermében. Tárgy: a halaszthat- 
lan folyó ügyek intézése.

— Feltört tanya. Folyó hó 10-én éjjel eddig 
ismeretlen tettesek Végh Antalnak a tanyáját fel­
törték. A betörők ruhanemüeket és szerszámokat 
loptak a tanyából, sőt elvitték az összes ágynemű- 
eket is. A nyomozat folyik.

— Elfogott léghajó. Balázsi József hortobágyi 
juhász a héten egy léghajót fogott el a Hortobá­
gyon, amely már egészen a föld színéig leszállóit. 
A léghajón levő iratokból kitűnt, hogy a léghajót 
egy Trappes nevű fr^nczia városból bocsátottak 
fel, utasok nélkül. A léghajó felbocsátásának pusz­
tán légköri megfigyelés volt a czélja, amely a lég­
hajón levő készülék által teljesült is. Az elfogott 
léghajót visszaküldték Trappésbe, annak a levélnek 
az értelmében, amelyet szintén a léghajóban ta­
láltak.

— Gyermekünnepély. A Nánássy Róza óvónő 
által az óvoda felszerelése javára rendezendő gyer­
mekünnepély f. hó 25-én tartatik meg a Pavillon- 
ban. A gyermekünnepélyre nagyban készülődik a 
város egész közönsége, s igy bizonyos, hogy az 
ünnepély fényesen fog sikerülni.

— Egy újabb közteher. A sáskairtás költ­
sége egy újabb közteher gyanánt fog ránehezedni 
városunk lakosságára is. Igaz, hogy a törvény azt 
mondja, hogy a védekezési költségek fele részét az 
állam, másik fele részét pedig az a törvényhatóság 
viseli, amelynek területén a sáskák feltűnnek, de 
mi sem természetesebb, mint az, hogy a törvény- 
hatóság be fogja szedni a védekezési költséget az 
érdekelt községeken. Ezenkívül vannak olyan költ­
ségek is, amelyek egyenesen a várost terhelik. így 
tehát lesz költség elég, csak fizetni tudjuk. A leg­
nagyobb veszedelem az lesz, ha állandósul ez a 
csapás, mert akkor évenként előfordul a vele járó 
költség is.

— Hátrányok a városi adóhivatalban.
Fauszt Elek pénzügyigazgató tegnap a következő 
átiratot intézte a polgármesterhez:

Tekintetes Polgármester Url
A legközelebb megtartott ellenőrzés alkalmá­

val megállapítottam, hogy:
1. Az 1906. évi állami adó és hadmentességi 

dij főkönyv lezáratlan.
2. Az 1907. évi főkönyvben a folyó évre kirótt 

adónemek előírva nincsenek
3 A folyó évi befizetések a főkönyvben el­

könyvelve nem lettek.
4. Az 1907. évi föld és házbirtok utáni álta­

lános jövedelmi pótadó kivetési lajstrom elkészítve 
nincsen.

5. A telekkönyvileg bekebelezett több száz 
tételre menő adóhátralékok rendezetlenek, illetve 
a befizetett tételek telekkönyvi törlése és a dologi 
végrehajtás megindítása iránt javaslat nem tétetett.

Felhívom Polgármester urat, hogy ezen hiá­
nyok megszüntetése iránt azonnal intézkedjék.

Fauszt,
pénzügyigazgató.

Ezen rendelet folytán intézkedett a polgár- 
mester, hogy az észlelt hiányok azonnal pótoltas­
sanak.

— Megmentett 1119 korona. A (léten egy 
fiatal gazdaember boros állapotban elalptjt a [Ré- 
her vendéglőben. Amint elaludt, azonnal környé-r 
kezni kezdték azok a gyanús alakok, akik az etéle 
emberekre vadászni szoktak. A vendéglő derék 
bérlője Béres Lajos észrevevén, hogy az illetőnél 
sok pénz van, hirt adott a rendőrségnek, amely az 
illetőtől el is vett 1119 korona készpénzt A kijó­
zanodott fiatal gazda másnap nem győzte eléggé 
köszönni a rendőrség szívességét.

— Elveszett pénz. Kováps Lajosnak a múlt 
héten, karámcsinálásközben, elveszett Angyalházán 
a tárczájával együtt 70 kor. készpénze. A rend­
őrség keresi az elveszett pénzt.

— A rendórlegénység — tudvalevőleg — 
flzetésjavitásért folyamodott a közgyűléshez, de 
kérelmével időlegesen elutasittatott. A rendőrle­
génység megfelebbezi minden fórumon keresztül 
a közgyűlésnek ezt a határozatát.
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— Vásár. Az áldozócsütörtöki oi'szűggsvásáv 
hétlőn tartatott ineg nálunk. A vásár elég élénk voll.

— Eső. Csütörtökön délután sebes záporeső 
vonult keresztül a város lelett, amelyben jég is 
volt sok, de szerencsére még most nem ártott 
semminek. Az eső egy kicsit lehíítütte a levegőt, 
csak az a baj, hogy a határ nem kapott ebből az 
esőből, mert csak a város lelett vonult el.

— Hirdetmény. Miután a pusztaangyalházi 
közlegelőn hivatalosan megállapittatotl, a marokkói 
sáska jelenléte, a mennyiben a fertőzött helyeken 
sok pete találtatott, felhivatnak a birtokosok, hogy 
különösebben legelő földjeiket vegyék tüzetes vizs­
gálat alá és ha petéket találnának, azt jelentsék be 
még az nap hivatalomban, fudomásara hozatik a 
akosságnak az is, hogy úgy ezen marokkói sás­
kának, valamint a már itt-ott fellépett répa bogárnak, 
fekete tücsöknek és réti gyapjas pillének legnagyobb 
ellensége a sertés és a szárnyas baromfiak, mert 
ezekmegeszik, s igy e helyekre ezen állatokat kell 
hajtani. Kötelességévé tétetik egyszersmind a 
lakosságnak az is, hogy az ily kártékony állatokat 
másképen is, azzal a mivel árthat neki, pusz­
títsa, mert ezen állatok elszaporodása töméntelen kárt 
tehet gazdálkodásunkban. Hajdúszoboszló, 1907. 
máj. 11. G. Tóth jános rkapitány.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli ni. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Faragó Mihály Posta Eszter
Kiss Gábor 
Szabó Sándor

Kalmánczi Zsófia 
Dobi Juliánná

Bacsó János Vágó Zsólia.
— Halotti czikkek bevásárlásm il legjobban 

ajánlhatjuk lv/.ry Adóit dúsan berendezett temet­
kezési intézetét, ahol mindennemű halotti czikkek, 
valamint gyászkelmék és kendők nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk Fekete 
Jakab kalap és férfi divatáru üzletét Dcb- 
reezenben, hol a legszebb lérfi és fiú kula 
pOK (valódi Angol, Borsaiino es hazai gyárt­
mányú) legjobb szabású férfi ingek 3 ko­
ronától, divatos nyakkendők 1 koronától, 
gallérok, kézelők, keztyük. zsebkendők és 
harisnyák, uti-bőröndök. budapesti készítésű 
czipők a legolcsóbb szabott árban kapha­
tók. Vidéki megrendelések a legpontosab­
ban intézteinek el.

— Lapunk számonkénti elárusitasa. 
Éngedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a jSzoboszló és Vidéké*'-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piac/.i fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

\
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— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

Hangszergyár teljes feloszlása! Komá­
romi M. Debreczeni htingszertryáro-, üzletét 
teljesen feloszlatja, és igy meglepő áron 
kaphatók a hangszerek még részletfizetésre 
is. aki hangszert óhajt venni forduljon a 
fentnevezett ezéghez, mert c-ak rövid ideig 
áll fent a ezeg.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur;
A Bánom elején egy szakasz uj kerítés díszeleg. 

Nem tudom kió, de nem is kutatom, sőt ajánlom, hogy 
maga a tulajdonos is tagadja el a nevet, mert ez a 
kerítés csúfja a kertnek.

Igazán felháborító dolog, hogy a ki ezt a kerí­
tést készíttette, egy betilt sem tartott he a közgyűlés 
határozatából, A léczek otrombák, hibásak, a riglifák 
vékonyak, a ezulápok ócskák, maga a kerítés pedig 
görbe. Az ilyen kerítés még a kert hátuljára sem való.

Megérdemelné aki csináltatta, hogy a kert elöl­
járósága bontássá cl ezt a férezmunkát, s csúfra állít­
tassa vissza az illetővel a garágyát.

Jövőre, ha hasonló tákolást akar csinálni vala­

melyik birtokos, meg kell akadályozni a dolgot, mert 
azt nem szabad megengedni, hogy egy ilyen összetá­
kolt kerítés révén valaki kibújjon a keritkezési köte­
lezettség alól.

|:zt a szörnyű alkotmányt pedig el kell bontatni, 
me 1 vagy csináljunk valamit, vagy semmit. Az nem 
1 1 et, hogy egyesek hanyagsága miatt nevessenek az 
egész kerten.

Egy birtokos.

Mi újság a járásban ?

A hajduszovati városháza és orvosi lakás épí­
téséi Muhy Dániel hajduszoboszlúi építőmester 
vállalta fel.

A járási székhely ügyében hozott miniszteri 
döntő határozat a vármegye május 14-iki közgyű­
lésén hirdeftelik ki. A kihirdetés folyamán nem 
történik semmi felszólalás, mert a járás belenyu­
godott már a dologba. Ezzel a járási székhely ügye 
végleg lekerül a napirendről.

Palyazat. Püspökladány községben a községi 
állatorvosi, és segédjegyzői és egy végrehajtói állás 
megüresedvén, ezen állásokra pályázat liirdetletett. 
A választás f. hó 29-én d. e. 10 órakor fog meg­
tartatni.

Lop is. Nádudvaron Gzibeve András ottani 
lakos Temcsuk András órástól egy zseb órát ellopott. 
A vizsgálat folyik.

Lopás. Csukás Zsófia kábái illetőségű csavargó 
nő a napokban Tetétlenen Cselei Imrénél éjjeli 
szállást kért, s reggel amikor eltávozott ellopott 
egy 10 kor. értékű kendőt

Lopás. Horváth János nádudvari lakos a 
lileier József kereskedő udvaráról többféle háztar­
tási czikkeket ellopott.

T a I a 11 hulh. P Ladányban a vásártéri k útban 
egy férfi holttestet találtak, akiről meg állapították, 
hogy Kiss Mihály mezőberényi lakos. Hogy vélet­
lenül, vagy pedig öngyilkossági szándékkal került-e 
a kútba, nem tudjuk.

TothLijos n agy rábai születésű 23 éves pladányi 
juhászbojtár egy mely tóban meg akart lürödni a 
héten. A vele lévők leakarták beszélni, hogy a 
viz hideg, de a bojtár nem hajtott senkire, hanem 
heleugrnlt a vízbe. Amint beleugrott, görcsöket 
kapott s belefutt a tóba. Holttestét a társai húzták ki.

Öngyi koss^g. Keserű Juliánná 17 éves püs­
pökladányi leány, inig szülei távol voltak, otthon 
felakasztotta magát. Tettének okát nem tudják.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A gazdasági tudósítók jelentései szerint a 
vetések úgy állanak az egész országban, hogy 
ez idő szerint csak közepes termésre van ki­
látás. A kedvezőtlen gazdasági kilátások egyik 
következménye az is. hogy a terményárak némi 
hullámzást mulatnak ugyan, de mégis megál- 
lapilthaló, hogy folyton emelkednek. Már pedig 
az régi dolog, hogy ha a termés kilátások jók, 
a terményárak nem szoktak fellünő emelke­
dést mulatni.

A májusi időjárás eddig maga is olyan, 
hogy nem hizlalja valami nagyon a gazdákal. 
A hideg napok után hirtelen beállolt nagy 
hőség nem kedvező a gyenge növényzet fejlő* 
désére nézve, meri a forróság pár óla olyan 
nagy, hogy szinte perzsel. Igazságuk van azok­
nak, akik azt mondják, hogy a hűvös május 
neveli a véleményeket.

A szőlő nehány nap óta szépen kezd fa­
kadni, aminek azaz oka, hogy a szőlő szereli 
a melegei.

A fák most virágzanak, de a kártékony 
rovarok már is meglepték őkel, amelyek kez­
dik megrágni különösen az almafák virágait.

A kaszálók gyengén nőnek, dús szénater­
mésre alig van kilátás.

A kerti vélemények satnyák, mert eső 
kellene rajuk.

Az azonban minden kétségen felül áll, 
hogy egy jó május még sokat fordíthat a 
dolgon.

1133
1907. tk*

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Hajdumegyei Takarékpénzlárnak — Rósenfeld 
Benő és neje elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverést — 180 K. tőke és jár., 
valamint 27 K. 75 f költség kielégítése végett 
— elrendelte a kábái 69. számú tjkvben A-f-1. 
alatt foglalt (76, 77/a.) hrszámu 67. sorszámú 
ház és udvarra 3600 K. kikiáltási árban.

Az árverés 1907. junius hó 6-án d. e. 
10 órakor lesz Kaba község házánál.

Aki árverezni akar, köteles a becsár lO°/o-át 
készpénzben, vagy óvadókképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni,

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is el­
adják.

Hajdúszoboszló. 1907. május 10.
Kir. tlkvi hatóság :

1644
1907. lk'

Lengyel Imre
kir. járásbiró.

SZENT LÁSZLÓ (püspök) gyógyfürdő
Nagyvarad mellett, Kernats Janos fürdöbérlö keze­

lése alatt.
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, 

kocsin háromnegyed órai távolban. Május, augusztus 
hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 
16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a 
fürdőtelepen van,

Az európai hirü 41° C, meleg természetes hévviz 
javalva van: az Ízületek és izmok csuzos bántalmainál, 
idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések 
és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvény- 
nél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, me­
lyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál), kü­
lönböző bőrbajoknál, végre női bajoknál: belsőleg: he- 
veny’és idült gvomorbántalmak, májbajok és vesekö­
vek eseteiben. Állandó fürdőorvos; Dr. Nagy Ignácz.

A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 fillér és 6 korona 
között váltakozik. Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal, 
zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép ki­
látással. Éttermek, ezukrázda, sétahelyek a fürdőtelepen 
és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó teke­
pálya és Lawn-Tennis. Öt tükörfürdő és három kád­
fürdőn kivül tnőrfürdők is vannak rendszeresítve. Für­
dők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendő, kitűnő 
állandó zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal.

Villanyvilágítás. A legszebb kirándulás és szóra­
kozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőkeze- 
lőség.
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Jégszáiinási vállalat.
Tisztelettel tudatja Fü öp Hermann II. t. 148. 

sz. alatt, a jégeladást mai iia|>t>M kezdve megkezdte, 
ünnep és szombat kivételével mindennap reggel 
ti óráig kapható, vagy megrendelhető nála. Hely­
színen, 1 vedel jég 10 tiller. Házhoz ssállitva f>0 
fiiét’, nagyobb mennyiséget a legolcsóbb árban 
ajánlja.

Tisztelettel.

Fülöp Hermann.

X 1 x i

eddig eredménytelenül játszott az osztálysorsjátékon 

még egyáltalán nem kísérelte meg abban szerencséjét

tényleg főn ye remén y h e z akar jutni

Bárándi gyógyfürdőmet
ajánlom csuz, köszvény és reuma ellen. Szaktekinté­
lyek bizonyítják, hogy a bárándi gyógyfürdő ezen be­

tegségeket gyorsan és tökéletesen gyógyítja 
Fürdőtelepemen kádas és közösfürdők, szobák, jő éte­

lek és italok jutányos árak mellett kaphatók.
A közönség pártfogását kéri

Farkas Gergely,
bárándi fürdőtulajdonos.

A Lri Pvlllos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni, az fordulton bizalom 
X-Vl.S.1 teljesen a legnagyobb szerencsegyüjtődéhez ------— '

G A E D I C K E banlcliázálioz.
Az I. osztály húzása már május hó 23 és 25-én.

Ezen húzásokhoz ajánlunk :
Egész Fél Negyed Nyolczad sorsjegyet

12. 6. 3.— 1.50 koronáért
A pénz beküldéséhez szükséges postai befize­

tési lapok ingyen és bérmentve.

A K E bankház
1414.
1907.

BUDAPEST, IV., Kossuth-Lajos-ulcza 11.
tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Cs. 
Tóth Mihálynak — Czeglédy Juliánná elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 
— 120 K. tőke és jár,, valamint 6 K 60 I. 
költség kielégítése végett — elrendelte a szo- 
boszlói 1014. sz. Ijkvben A —j- 1. alatt foglalt 
(1062, 1062—a.) hrszámu 28S2. sorszámú ház 
és 156 -öl udvarra 2000 K. kikiáltási árban.

Az árverés 1907. Julius hó 4-én d. e. 
S Órakor lesz e bin-sag árverési termiben.

Aki ái vert-; <ar kot. les a becsár l()°'o ál 
készpénzben, v., i••kk- pes értékpapírban 
kiküldött kezéhez i.ti-nm.

Az ingatlant a kikiáltási áron a ül is el­
adják.

Hajdúszoboszló, 1907 május 10.
Kir. tkvi hatóság:

1627
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1907 tk.

LENGYEL, 
kir. járásbiró.

INGYEN!
+ QUMMI +
és különféle óvszer árjegyzékünket titok­

tartás melleit ingv. és bén in. küldjük

\AKIHA“
törvényesen védett férfi gummi-különle- 
gesség, tuczalja 12 — korona, 3 tuczatból 

20°/o engedmény.
UTERUS-SPRAJ

legújabb hygenikus női szer 14.— kor.

GUMMI-H ALLHÓLYAG
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona tuczalja.

Mintagyüjtemény 12 darab 4 kor. 
Irrigátor 3 kor.
MAGYAR ORVOSI

müszertAr

Budapest VII, Rákóczy-ut 32.
(a Rókas-kórházzal szemben).

Pontos czimre és a vörös-keresztre ügyel­
jünk.
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Márkus Miksa
Első dcbrcczeni sipkagyár, Piacz 7, elvállal mindennemű egyenruházati ét polgári

sapkák készítését a legszebb kivitelben.
Tűzoltók, hajdúk és szolgák részére, úgyszintén mindennemű úri sportsapkák a legjutá- 

nyosabb árban.
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*, A világ legjobb cséplőkészletei. V 
+ Teljes jó tó., ás kitűnő cséplésért.
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112 díjjal kitüntettetett I!
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin,- petrolin, 
ásványola -motorokat ajánlja teljes jót­
állás melleit legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.
Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak 

közöli is használhatók.

léÁl.l,\Y TI ullages,! VT,., 41» llfa
Csak ezen lelep-ui szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok "s v'""n,03ctJptÜ™Zi=btekzinlokomobil
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kit mm szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő czéghez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni!

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagymező-utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjeszteso erdőkében hasznait gőzgépek cserébe vétetnek.

Nyom. Plón Gy., H.-Szoboszló.
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